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Exercice n°1:
1. L’égalitél00=13x 7+ ¢ caractérise une division euclidienne et une sdigguelle ?
2. L'égalité394= 35« 11 <(caractérise deux divisions euclidiennes. Lesquélles
Préciser pour chacune d’elles, le quotient eeste.
3. Dans une division euclidienne, le diviseur est & quotient est 13.
a. Quelles sont les valeurs possibles du feste
b. Quelles sont les valeurs possibles du dndde?
Exercice n°2 :
1. Comment choisir x pour que le nombre a 4 claff88xsoit divisible par 4.
2. Comment choisir y pour que le nombre a 4 chsBrer4soit divisible par 3.

3. Parmi les nombres suivants, quels sont ceugantidivisibles par 2 et 9 :
40206 ; 65448 ; 412002 ; 335241 ; 11205
4. Déterminer le(s) chiffre(s) b et ¢ pour que dentre 23b5c¢ soit divisible par 3 et par 5.
Exercice n°3 :
Quels sont les multiples de 9 compris entre 2M6t7ZLLes multiples de 3 compris entre 35 et 73 ?
Exercice n°4 :

1. Vérifier que pour tout entier naturelﬂ—8 2+ —6

n+1 n+1
2. En déduire tous les entiers naturels n tels—qufl— Soit un entier.
n

Exercice n°5 :
1. Les nombres 107 ; 131 et 341 sont — ils prenfiers
2. Montrer que les nombres 1569 ; 1255 et 473 nefsas premiers.
Exercice n°6 :
1.Un nombre pair s’écrit sous laforme ...............ccooeiiiiinnenn,
Un nombre impair s’écrit sous la forme .
2. Montrer que le carré d’un nombre pair est un hmmp)alr
3. Montrer que le carré d’'un nombre impair est ambre impair
4. a. Calculer la somme de trois entiers impairseéoutifs.
Le résultat est-il un nombre premier ? (E@iusieurs essais)
b. Démontrer ce que vus avez observé a laiquest
5.a. Développer et réduire I'expressi¢m+1)* —
b. En déduire que tout nombre impair s’écrinate la différence des carrés
de deux entiers consécultifs.
c. Appliquer ce résultat aux entiers 13 ; 45Gt.
Exercice n°7 :
1. a. Décomposer en produit de facteurs premisrsrgers naturels 1240 et 320.
b. Calculer PGCD(1240, 320).
2. Un marchand vient de recevoir 1240 bonbons @tcB®colats.
Il souhaite faire le plus grand nombre de g#gjidentiques en utilisant tous les bonbons
et chocolats. Combien de paquets pourra taté ?
Exercice n°8 :
1. Décomposer en produit de facteurs premiersdasbnes 5940 et 630
2. En déduire le PGCD de 5940 et 630

3. Donner la décomposition en produit de factevesnpers de5940 et630° puis en déduire

le PGCD des nombrg94F et630°
Exercice n°9 :
1. Trouver IPPCM (112,28

2. a. En utilisant I'algorithme d’Euclide, trouMePGCD (361, 76.
b. En déduire PPCM (361, 76.



Exercice n°10 :
1. Les nombres 2175 et 725 sont — ils premiergaentx ? Justifier.

2. Déterminer I€GCD (2175, 72Epuis déduire I'écriture irréductible eIZrz—S

2175
Exercice n°11 :
Deux voitures partent en méme temps de la ligndgegart et font plusieurs tours d’'un méme circuit.
La voiture A fait le tour du circuit en 36 minutesla voiture B en 30 minutes.
1.Y —a—-t-il des moments (autres que le dépatt les voitures se croisent sur la ligne deadép
2. Préciser le nombre de déplacement par lapsujeste
Exercice n°12 :

1. Sans utiliser une calculatrice, déterminer$'riembres:—; X %7) et %E sont décimaux.

2. Donner I'écriture scientifique des nombres snisa
a=0,0015:; b=512001(; c= 32,405 10’

3. Démontrer qu(ax/ﬁ— 4)(%\/_2+ lest rationnel.



